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Charakter a vymezení tématu 

Lucie Uhlířová se ve své bakalářské práci věnuje fenoménu dětských vojáků, konkrétně 

v Demokratické republice Kongo. Autorka na danou problematiku nahlíží z perspektivy 

mezinárodního práva a pokouší se objasnit, jaká je efektivita stávajících norem na obranu dětí 

v ozbrojených konfliktech.  

Cílem práce není jen deskripce uvedené problematiky, ale i návrh řešení a opatření, která by 

měla vést k eliminaci zapojování dětí do ozbrojených konfliktů. 

 

Ačkoliv je problematika účasti dětí v ozbrojených konfliktech v českém akademickém 

prostředí reflektována, jde o téma, které není příliš podrobně zmapované, jeho volbu lze tedy 

hodnotit kladně. 

Teoreticko-metodologické zakotvení 

Práce je zpracována jako případová studie a využívá deskriptivně-analytický přístup. Lucie 

Uhlířová uvádí, že se jedná o jedinečnou případovou studii (s. 14), v textu se ale pokouší 

vyvozovat i závěry poplatné pro dětské vojáky nacházející se v jiných částech světa (viz 

tvrzení na s. 9 „…a dále se také pokusí navrhnout řešení a opatření, která by měla vést k 

eliminaci zapojování dětí do ozbrojených konfliktů kdekoli na světě.“). V takovém případě 

daná případová studie nabývá charakteristiky jednopřípadové studie instrumentálního typu, 

avšak funkce jednotlivých typů případových studií mohou být kombinovány.  

 

Teoreticky je práce ukotvena v oblasti mezinárodního práva a vychází z právních dokumentů, 

které se zabývají postavením a ochranou dětských vojáků. 

 

 



Struktura práce 

Ačkoliv autorka práce uvádí, že text je členěn do čtyř kapitol, práce se skládá pouze ze tří 

kapitol, které jsou dále přehledně členěny do jednotlivých podkapitol. Úvod práce obsahuje 

všechny náležitosti úvodu bakalářské práce (vymezení tématu, metodologicko-teoretické 

ukotvení, struktura práce, cíle, výzkumné otázky, literatura). V první kapitole jsou vymezena 

teoretická východiska (mezinárodně právní instrumenty na ochranu dětí v ozbrojených 

konfliktech) a užitá metodologie (jednopřípadová studie), a jsou objasněny pojmy, které jsou 

v práci využívány (dítě, dětský voják, ozbrojený konflikt). Druhá kapitola se věnuje dětským 

vojákům nacházejícím se na území Demokratické republiky Kongo. Pozornost je věnována 

zejména procesu rekrutování a faktorům, které děti vedou k účasti v ozbrojených konfliktech, 

roli dětských vojáků v ozbrojených silách a skupinách, důsledkům zapojování dětí do 

ozbrojených konfliktů a prevenci proti zapojování dětí do ozbrojených konfliktů. Třetí 

kapitola se zabývá vybranými mezinárodními organizacemi (OSN, Save the Children, 

Watchlist on Children and Armed Conflict, Child Soldiers Intenational, Invisible Children), 

které hrají významnou roli v ochraně a prevenci zapojování dětí do ozbrojených sil a skupin. 

L. Uhlířová se pokouší reflektovat stanoviska, která dané organizace zaujímají vůči dění 

v Demokratické republice Kongo. 

V závěru autorka odpovídá na v úvodu stanovené otázky v rozsahu, který odpovídá 

požadavkům bakalářské práce.  

Práce se zdroji 

Lucie Uhlířová pracovala s dostatečným počtem relevantních zdrojů. Pozitivně lze hodnotit, 

že autorka pracovala s anglofonní literaturou, avšak limitem práce může být absence 

frankofonní literatury. 

Formální stránka 

Jazykový projev autorky je z hlediska četnosti překlepů a chyb víceméně pořádku. Občasné 

gramatické chyby, které se v práci objevují, nepředstavují problém zásadní povahy. 

Text je opatřen správně vedeným poznámkovým aparátem, který adekvátně doplňuje uvedené 

informace. 

Citační normu L. Uhlířová zvládla bez problémů, odkazový aparát byl užit správně. 

 



Závěrem 

Bakalářskou práci Lucie Uhlířové hodnotím jako splňující veškeré požadavky, které jsou 

kladené na odborné texty v bakalářském stupni studia. Autorka prokázala schopnost práce 

s literaturou a prameny, práci ukotvila teoreticky i metodologicky, a zpracovala téma 

v kvalitě, která je od tohoto typu prací očekávána. Přínos práce lze spatřovat zejména v tom, 

že rozšiřuje okruh odborných textů, které se věnují problematice dětských práv. 

Na základě výše uvedeného práci doporučuji k obhajobě. 

 

 

 

 

 

 

V Plzni dne 25. 5. 2015 
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